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PROTOKÓŁ NR 4/2015
 
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I KULTURY,
 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 22 KWIETNIA 2015 ROKU
 

Obecni na posiedzeniu: wg załączonej listy obecności. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof otwierając posiedzenie Komisj i 
przywitał wszystkich zgromadzonych. Następnie przedstawił proponowany porządek obrad: 

1.	 Analiza wykonania budżetu Gminy Hażlach za 2014 rok w części dotyczącej Oświaty 

i Kultury. 

2. Sprawy bieżące.
 

Do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono żadnych uwag.
 

Ad. 1 

Przewodniczący Komisji Roman Haltof poinformował, że członkowie Komisji 
z wyprzedzeniem otrzymali informację o przebiegu wykonania planu finansowego Instytucji 
Kultury - Gminnego Ośrodka Kultury za 2014 rok, która szczegółowo została omówiona na 

ostatnim posiedzeniu Komisj i Oświaty i Kultury, a następnie przyjęta przez radnych na Sesji . 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do w/w informacji. 

Przewodniczący Komisji Roman Haltof poinformował, że członkowie Komisji 

z wyprzedzeniem otrzymali informację o przebiegu wykonania planu działalności Gminnej 
Biblioteki Publicznej w Hażlachu za 2014 rok, która również została omówiona na ostatnim 
posiedzeniu Komisji Oświaty i Kultury, a następnie przyjęta przez radnych na Sesji. 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do w/w informacji. 

Przewodniczący Komisji Roman Haltof poddał pod głosowanie sprawozdania roczne 
z wykonania planu finansowego instytucji kultury, które członkowie Komisji jednogłośnie 

pozytywnie zaopiniowali przy 7 głosach "za" . 

Przewodniczący Komisji Roman Haltof poinformował, że członkowie Komisji 
z wyprzedzeniem otrzymali sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2014 rok, które 

szczegółowo zostanie omówione przez radnych na Komisji Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego. W związku z powyż szym, zaproponował by na dzisiejszym posiedzeniu 

członkowie Komisji poddali analizie informacje z zakresu oświaty i kultury. 
Członkowie Komisji przychylili się do w/w propozycji. 
Przewodniczący Komisji Roman Haltof przedstawił informacje ogólne o budżecie Gminy 
w	 2014 roku. Następnie omówił dochody budżetu Gminy w części dotyczącej oświaty 

i kultury. 
Zastępca Skarbnika Alina Siekierka udzieliła odpowiedzi na zapytania członków Komisji 
dotyczące: części wyrównawczej subwencji ogólnych z budżetu państwa, zwrotu dotacji 
udzielonej stowarzyszeniu na prowadzenie oddziałów przedszkolnych oraz zwrotu kosztów 



pobytu dzieci z gmin ościennych w przedszkolnych placówkach publicznych prowadzonych
 

przez Gminę , przekazywania placówkom oświatowym przychodów uzyskiwanych z wynajmu
 
hali na zakup sprzętu sportowego.
 
Przewodniczący Komisji Roman Haltof omówił wydatki budżetu Gminy w częśc i
 

dotyczącej oświaty i kultury. Ponadto zwrócił się z prośbą, aby podobnie jak w ubiegłych
 

latach radni otrzymywali zestawienie kosztów ponoszonych przez Gminę w związku
 

z prowadzeniem poszczególnych placówek oświatowych.
 

Wójt Grzegorz Sikorski udzielił odpowiedzi na zapytanie Przewodniczącego Komisji
 
Romana Haltof dotyczące wysokości środków finansowych rzeczywiście poniesionych na
 
remont budynku Szkoły Podstawowej im. Orła Białego w Zamarskach.
 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat projektu realizowanego przez
 
Gimnazjum im. Gabrieli hr. Thun-Hohenstein w Kończycach Wielkich w ramach współpracy
 

transgranicznej pn. "Muzyka i śpiew nas jednoczą".
 

Zastępca Skarbnika Alina Siekierka udzieliła odpowiedzi na zapytanie członka Komisji
 
Barbary Kuchta dotyczące dochodów uzyskanych w dziale 801 z tytułu grzywny i innych kar
 
pieniężnych od osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych.
 
Przewodniczący Komisji Roman Haltof poddał pod głosowanie sprawozdanie z wykonania
 
budżetu Gminy za 2014 rok, które członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie
 
zaopiniowali przy 7 głosach "za".
 

Przewodniczący Komisji Roman Haltof poinformował, że członkowie Komisji
 
z wyprzedzeniem otrzymali informację o stanie mienia komunalnego Gminy Hażlach na
 
dzień 31 grudnia 2014 roku.
 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do w/w informacji.
 
Przewodniczący Komisji Roman Haltof poddał pod głosowanie informację o stanie mienia
 
komunalnego Gminy Hażlach na dzień 31 grudnia 2014 roku, którą członkowie Komisji
 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 7 głosach "za".
 

Przewodniczący Komisji Roman Haltof poinformował, że członkowie Komisji
 
z wyprzedzeniem otrzymali sprawozdania finansowe.
 
Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do w/w sprawozdań .
 

Przewodniczący Komisji Roman Haltof poddał pod głosowanie sprawozdania finansowe ,
 
które członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 7 głosach "za".
 

Ad. 2 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat pism dyrektorów placówek 
oświatowych, w trakcie której : 
1.	 Wójt Grzegorz Sikorski: 

a.	 w związku z wnioskiem Dyrektora Przedszkola w Kończycach Wielkich z dnia 
19 marca 2015 roku wskazał, że podejmie decyzję po przeprowadzeniu rozeznania 
czy w szkołach podstawowych i w przedszkolach spoza Gminy zatrudniony jest 
psycholog i pedagog; 
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b.	 w związku z wnioskiem dyrektorów szkół podstawowych z dnia 

20 kwietnia 2015 roku o przyznanie dodatkowych godzin w roku szkolnym 2015/2016 
na zajęcia psychoterapeutyczne czy gimnastykę korekcyjną wskazał , iż zostanie 
przeprowadzone rozeznanie czy istnieje możliwość pozyskania w tym celu środków 

finansowych z Europejskiego Funduszu Społecznego; 

2.	 członkowie Komisji: 
a. zajęli stanowisko, że opieka pedagoga i psychologa powinna być zapewniona na 

szczeblu gminnym po przeprowadzeniu rozeznania w tym zakresie przy 6 głosach 

"za" i l głosie "wstrzymującym się "; 

b. negatywnie zaopiniowali wniosek Dyrektora Szkoły Podstawowej w Pogwizdowie 
z dnia 3 marca 2015 roku o zatrudnienie pomocy kuchennej w pełnym wymiarze 

godzin przy 3 głosach "przeciw" i 4 głosach "wstrzymujących się "; 

c. pozytywnie zaopiniowali wniosek Dyrektora Gimnazjum im. Ziemi Cieszyńskiej 

w Pogwizdowie z dnia 10 kwietnia 2015 roku o przyznanie 4 godzin tygodniowo na 

realizację zajęć kultury słowiańskiej "My Słowianie" przy 5 głosach "za" i 2 glosach 
"wstrzymujących się"; 

d. pozytywnie zaopiniowali wniosek Dyrektora Gimnazjum im. Gabrieli hr. Thun­
Hohenstein w Kończycach Wielkich z dnia 14 kwietnia 2015 roku o przyznanie 
dodatkowych godzin na zajęcia obowiązkowe z matematyki dla klas trzecich 

oraz języka angielskiego i niemieckiego przy 6 głosach "za" i l głosie 

"wstrzymującym się"; 

e. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali wniosek Dyrektora Gimnazjum im. Gabrieli 

hr. Thun-Hohenstein w Kończycach Wielkich o zwiększenie środków finansowych 
dotyczących wyjazdów służbowych przy 7 głosach "za"; 

f. w związku z wnioskiem Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Orła Białego 

w Zamarskach z dnia 13 kwietnia 2015 roku o zatrudnienie na % etatu robotnika 
wykwalifikowanego w przedszkolu jednogłośnie zawnioskowali o przeanalizowanie 
sytuacji w pozostałych przedszkolach z terenu Gminy Hażlach i o rozwiązanie 

problemu na szczeblu gminnym przy 7 głosach "za"; 
g. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali wniosek Dyrektora Szkoły Podstawowej 

im. Orla Białego w Zamarskach z dnia 13 kwietnia 2015 roku o przyznanie 

2 dodatkowych godzin logopedy przy 7 głosach "za"; 
h. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali wniosek Dyrektora Szkoły Podstawowej 

w Pogwizdowie z dnia 15 kwietnia 2015 roku o przystąpieniu do projektu "Książki 

naszych marzeń" przy 7 głosach "za"; 
l. jednogłośnie negatywnie zaopiniowali wniosek Dyrektora Szkoły Podstawowej 

w Pogwizdowie z dnia 15 kwietnia 2015 roku o przyznanie dodatkowych środków 

finansowych w wysokości 2.500 zł na odnowienie starych, zniszczonych lektur 
szkolnych i dokupienie brakujących egzemplarzy lektur przy 7 głosach "za"; 

J. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali wniosek Dyrektora Szkoły Podstawowej 
w Pogwizdowie z dnia 17 kwietnia 2015 roku o przyznanie 2 dodatkowych godzin 

tygodniowo na realizację programu własnego "Zajęcia rozwijające uzdolnienia 
muzyczne - zespół Toccata" przy 7 głosach "za"; 
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k.	 w związku z wnioskiem Dyrektora Szkoły Podstawowej w Pogwizdowie z dnia 
17 kwietnia 2015 roku o przyznanie dodatkowych 3 godzin na zajęcia w ramach pracy 
świetlicy szkolnej jednogłośnie zawnioskowali o przeprowadzenie rozeznania 
i zapewnienie niezbędnej ilości godzin dla właściwego funkcjonowania świetlicy 

przy 7 głosach "za"; 
l.	 jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali wniosek Dyrektora Szkoły Podstawowej 

im. Bohaterów Westerplatte w Kończycach Wielkich o zwiększenie o 5 godzin etatu 
pedagoga szkolnego przy 7 głosach "za" . 

W tym miejscu salę obrad opuścił członek Komisji Barbara Kuchta . 

Wójt Grzegorz Sikorski wskazał, że zgodnie z wnioskiem Komisji w roku szkolnym 
2015/2016 zostanie zatrudniony informatyk na umowę zlecenia celem zapewnienia 
kompleksowej obsługi informatycznej w placówkach oświatowych. Następnie poinformował, 

iż w wyniku dyskusji z pracownikami na temat ogłoszenia konkursu na opracowanie projektu 
odznaki zasłużonego dla Gminy Hażlach i zasłużonego dla sołectw poddano pod rozwagę aby 
w/w projekt został opracowany przez grafika. 
Członkowie Komisji przychylili się do w/w propozycji. 

Wójt Grzegorz Sikorski poinformował, że prawdopodobnie w połowie maja br. będzie 

gotowy projekt strony internetowej Gminy . 

Członek Komisji Anna Chwołek ponowiła swój wniosek o przyznawanie przez Wójta 
Gminy Hażlach nagród dla zdolnych uczniów, który czlonkowie Komisji jednogłośnie 

przyjęli przy 6 głosach "za". 

Inspektor ds. Oświaty Urszula Olszewska poinformowała członków Komisji, iż wpłynęły 

również 2 wnioski z Przedszkola w Hażlachu i w Kończycach Wielkich dotyczące 

zwiększenia etatów pomocy nauczyciela. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Oświaty i Kultury. 

Protokołowała : Sylwia Lebioda 
/ ./:6c oo0 
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